

# 这里就像家一样

本报记者 党贺喜 文/图



在国棉三厂打拼了一辈子的胡光荣老太太,86岁享起了福:“在这儿住,条件好,环境好,服务好,感觉好,就像家一样。”记者昨天前去采访,分享她的快乐时,老太太一口气儿说了“四个好”。

让胡光荣发自内心的点赞的,是北林路街道与安泰居家养老服务信息中心联手打造的广电社区养老服务中心。这里,已然成为需要呵护的老人们的温馨港湾。

在北云鹤小区,小巷深处,一座三层小楼优雅安静,这就是老人们的港湾所在。一层为日间照料区,厨房、餐厅、老年人休息室、午休床位、接待室等应有尽有;二层为社区托养区,设有双人间和多人间,每个房间均有卫生间,这个楼层还专门配建了助浴中心,老人们在这里可以享受到VIP式服务;三层为休闲娱乐区,150平方米的多媒体功能厅和近300平方米的户外楼顶花园,老人们在这里各取所需,

随心所欲享受一切便利服务。而每一层都设有类似医院的服务站,只要老人房间里的呼叫器一响,护工就会闻讯而动,立马前往服务。“一切为了老人,为了老人的一切”理念下的精心设计,完美诠释了他们的初心:心安体泰,温馨如家。

这个别致温馨港湾从无到有,浸润的是方方面面的爱心关注。

面对“银发世界”狂潮,金水区北林路街道办事处率先一步,积极探索“社区托养、日间照料、居家上门”的新型养老模式,拿出300万元的专项资金,协调养老办公用地,在辖区北云鹤小区一处黄家庵村民组集体土地上,建起广电社区养老中心,引进安泰居家养老服务信息中心。该中心是在郑州市民政局指导下建设的20个社区养老示范点之一,于2018年8月启动运营。

政府鼎力支持,专业人员做专业的事,使得该中心声名鹊起,成为区域

性养老服务支撑平台。他们有效整合社会各类专业服务资源,辐射带动以广电社区为中心的居家和社区养老服务的开展,为周边老年人群提供包括“紧急救助、生活照料、家政服务、保健康复、文化娱乐、精神慰藉”等一站式养老服务。

“养老中心就是一个大家庭,一所老年大学,老人们在这里不仅颐养天年,而且还各尽所长。”中心综合部部长毛君告诉记者,中心营运以来,已经组织较大规模的文娱活动40余次,参与老年人超千人,公益体检2105人次、免费理发520人次、入户巡视关怀254人次、助餐助浴每天服务近150人次……

而每月的16日,中心都要为同月生日的老人们举办祝寿会,也是大家最开心的大聚会。省戏迷协会主席、80多岁的“院民”赵竹亭有了用武之地,每逢“院民”过生日,他都作诗祝贺。



## “三新”助推“三夏”

本报讯(记者 史治国 通讯员 平建党 文/图)昨日,记者在荥阳市王村镇获悉,该镇本着“不着一把火、不冒一缕烟、不烧一棵树”原则,积极创新工作思路、创新工作办法、创新工作方式,多措并举做好秸秆禁烧工作。

新队伍:该镇在固定巡逻队伍建设上花力气。在今年的“三夏”工作中,王村镇有“绿衣军团”。200多名老党员、村组干部、青年志愿者身穿绿色反光背心的巡逻消防队伍活跃在全镇田间地头,身兼“宣传员、巡查员、监督员”三员重任,在源头上治理秸秆禁烧。

新技术:在秸秆还田和秸秆利用上下功夫。该镇充分使用现有农业机械打捆机新技术,大面积使用并以推广,达到提高秸秆利用率,真正实现资源优化利用。

新武器:在小麦抢收抢割的工作中,王村镇本着预防为主的原则,各村纷纷在秸秆禁烧的“防火武器”上做文章,消防灭火器、消防铁锹、拖把、风力灭火机等一应俱全,旋耕机等农业机械准备到位,其中4个村还购置消防洒水车,全力以赴为秸秆禁烧提供物资保障。

据了解,王村镇通过精心组织、合理安排、人员到位,截至目前,全镇4万亩小麦颗粒归仓,辖区无重大火情发生。

## 大熊山戏水漂流季活动启幕

本报讯(记者 成燕)日前,第二届大熊山戏水漂流季活动在登封大熊山仙人谷景区正式启动,共吸引周边地区戏水漂流爱好者、旅游团队等数千人共赴戏水漂流狂欢。

青山绿水,飞瀑流泉,记者在该景区看到,不少家长带着孩子前来观瀑、戏水、登山、避暑。部分家长还带孩子挑战长达3000米的槽

式漂流,在戏水狂欢中体验清凉。大家还在现场观看水中民族歌舞、傣族舞表演,挑战5D玻璃桥、七彩滑道、丛林玻璃滑道等刺激项目。

本届戏水漂流季主题活动将持续至8月底,不仅增加了戏水区、雾森清凉系统、飞人表演、水枪水炮等免费体验项目,还邀请到云南少数民族演员与游客一起跳民族舞、唱山歌。



## 紧急救援坠崖女子

本报记者 李晓光 通讯员 小慧

6月16日,嵩山突发险情——一位女性在登山过程中不慎坠崖,经多方努力,将伤者安全救助下山。

是日10时30分,警方接警:一驴友在少室山少阳峰“有痕小道”的野线上不慎失足坠崖,望迅速前往救助。接到指令后,神鹰救援联盟登封大队、登封市消防中队、登封市户外救援队等对地形地貌做分析后,确定求救者坠崖地点,火速集结30多名队员携带设备赶往救助地点。

天气酷热,地形复杂,救援队员们翻山越岭,马不停蹄。12时许,拥有专业搜救技能的神鹰救援第一梯队找到求救者,确定坠崖者所处位置后,派一人留守

山崖底部接应其他队友和救援设备,其他队员携带紧急救援医疗包前往坠崖者身旁救助。

到达伤员位置后,队员安抚伤者情绪,帮伤者清理伤口、止血固定后,察看周边地形,砍除杂草树木,形成一条新路,便于护送伤者下山。受伤驴友是一位45岁的女性,河南兰考人,在一崖壁处失手跌落,造成左手骨折、右跨骨折、腰椎骨折、头部骨折等多处骨折。随后,医生为伤者简单包扎后,在救援队铺设的救援系统中缓慢被放下来。

下午1时30分左右,伤员被安全抬出玉皇沟,交给守在此处的120医护人员。

## 中牟推进东古城遗址生态文化公园建设

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊 闫万平)昨日,记者从中牟县文化广电旅游局获悉,中牟县东古城(竖亥城)遗址生态文化公园建设进展顺利,项目建成后,将成为中牟县首座遗址类生态文化公园。

东古城(竖亥城)遗址生态文化公园位于中牟县城隍庙东古城村,据文献记载,东古城始建于战国年间,距今已有2000多年的历史,为古老乐器“竖亥”的发源地。

东古城(竖亥城)遗址生态文化公园(一期)项目占地108亩,总投资额为3000万元。项目规划与全域旅游相结合,以新发展理

## 红色物业联盟 解决居民烦心事

本报记者 王恩俊 通讯员 吴宏伟

“自从‘红色物业联盟’成立之后,社区管理水平明显提升,赢得居民赞许。”近日,管城区航海东路街道召集“红色物业联盟”座谈会,协商解决居民关心的“停车难”问题,规范小区电动车充电、周边道路停车日常性管理,形成打造“红色物业联盟”强大合力,打通党组织联系服务群众“最后一公里”。

航海东路街道办事处共有楼院小区89个,物业型小区68个,无主管楼院12个,单位自管9个。一直以来,物业和居民矛盾不断,电梯坏了没人修、小区乱停车没人管、投诉噪音扰民没人理。今年3月,街道以映月路社区为试点,积极探索,逐步形成“党员身份亮起来,协商机制转起来,红色平台搭起来”的红色物业联盟管理服务模式。组织物业法庭、司法所、安全办、街政科、执法中队、警务室等6家行政执法部门和10支群众自治

队伍参与,建立“红色物业联盟”,共同推进楼院小区管理。社区所辖的6家物业公司、2家业主委员会全部纳入联盟,50余名党员参与日常管理。每月召开“红色物业协商议事会”,在业主和物业之间搭建有效的沟通桥梁。

通过开展“红色引领”,建设“红色阵地”、激活“红色细胞”和繁荣“红色文化”,实现“红色物业联盟”的全覆盖。引入航东巡回法庭,为“红色物业联盟”提供法律保障和法律援助,党员志愿者、“红色管家”“红色楼道长”和各级网格员,集中开展上门服务活动,为社区建设输入红色因子。已解决楼院环境卫生、邻里纠纷、增设道路隔离桩等方面问题60余个,化解矛盾纠纷15起,共整治乱堆乱放260多处,规范停车位130多个,绿化提升1350多平方米,物业服务水平和环境焕然一新。

## 城管加油站 送来解暑汤

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 贾轩昂 卢丹丹 文/图)每天一大早,二七区福华街街道铁道家园社区YI厨房的“厨友帮帮团”志愿者们,将早就熬好的绿豆水倒入保温桶,然后抬着放到“城管加油站”。

“厨房解暑汤,志愿加油站”是由铁道家园社区党支部牵头,社区YI厨房承办,为“路长制”巡街志愿者开展的服务活动,在炎

热夏季为大家送去关爱和一丝清凉。

连日来,绿城气温居高不下,天气愈发炎热,“路长制”巡街志愿者们仍奋战在各条道路上,社区党支部了解到情况之后立即召集“厨友帮帮团”的志愿者集思广益,志愿者们立即分配任务。购桶、买绿豆和冰糖,再把桶端回指定地点,回收清洗,从头到尾,分工细致、合作无间。



## 小小党员公示牌 心连千万百姓家

本报讯(记者 刘地 通讯员 王艳青)“太感谢你们了,我还没有发现自己的房本丢失了,这就给送了回来。”6月15日中午,接到房本的那一刻,高新区升龙又一城AB区业主罗松不停地对党员崔永锋表示感谢。

据了解,15日上午,地铁司机罗松上午刚把房本拿到手中,回家途中去买一些水果,结果就把领回来的房本等物品,忘在了水果店内。接到店员的报告,刚好店主想起通过党员公示牌,记录的支部党员崔永锋的电话,店主

就抓紧联系了崔永锋,崔永锋在接到电话后又马不停蹄把丢失的物品送到了罗松的手中。

小小党员公示牌,心连千万百姓家。据介绍,党员公示牌在高新区春藤社区党支部成立初始已经开始实施,通过党员公示牌,一桩桩、一件件的好人好事数不胜数,正能量的传递通过党员公示牌淋漓尽致显现:停电了,党员爬22层楼给孤寡老人送水;邻里之间有矛盾了,党员主动介入协调至深夜……“能够生活在这里真的是太幸福了!”罗松感慨道。



近日,二七区在升龙广场组织开展了以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的安全生产月咨询日活动。

本报记者 刘伟平 摄

## 培训管理技能 保障道路畅通

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白龙飞)昨日,惠济区迎宾路街道办事处开展交通技能培训,办事处交通协警、城市管理员、道路协管员20余人参加培训。

交警五大队警官对办事处交通协警、城市管理员、协管员进行现场教学,主要培训了一些日常交通管理工作中所需的交通手势,同时对大家日常工作中可能遇到的问题做出了详细解答。交通协警、城市管理员、道路协管员

表示,经过交警的现场教学和指导下,提高了城市交通管理的能力,对今后开展城市管理和交通管理很有帮助。

街道负责人表示,下一步迎宾路街道办事处将继续加大规范治理力度,精细化治理辖区交通,以点带面向全辖区推广交通知识,全面完善道路交通管理机制,努力为群众创造更方便、更舒适、更顺畅、更美好的生活和出行环境。

## “摘星”“夺旗”共建新农村

本报记者 谢庆 通讯员 姚国伟

“您家门那个车库拆了没有?”“拆了,不拆咋评十星级文明户?听说马老三也把他家楼回去住了,不孝顺也评不上十星。”“就是,评十星户就是让大家学好,让每家都过好,得支持。”……

这是巩义市永安路街道后泉沟村两位农民拉家常的一段话。这段时间,在巩义市各个村,“摘星夺旗创三宜”已经成为街谈巷议的话题。

“摘星”,即鼓励引导巩义市288个村和10个农村社区争创“星级村”。“夺旗”,即鼓励引导连续两年摘得“五星”,争创“红旗村”。“创三宜”,即鼓励引导

“红旗村”树立村庄景区化、特色化设计,田园化、景观化建设,产业化、融合化发展理念,推进环境、空间、产业和文明相互支撑,一二三产整体联动,争创“宜居、宜业、宜游”的现代化新农村。

巩义市永安路街道精准把握该市“摘星夺旗创三宜”目标任务,结合农村实际提出了“农户摘十星、各组夺五旗、整村创三宜”工作方案,使党建引领更加明显,人居环境得到改善,群众幸福感不断提升。

该街道通过组织街道、村、组干部到浙江诸暨、江苏徐州、新密岳村等先进地

区实地考察学习,将争创任务逐级分解到村、组、户,提出了以“农户摘十星、各组夺五旗、整村创三宜”活动,把人民群众对美好生活的向往具体到活动中。“户摘十星”即鼓励引导各村群众以户为单位,争创“十星级文明户”;“组夺五旗”即以村小组为单位设立擂台赛,对“各星级文明户”达到一定要求和比例的村民小组,积极申报对应市“五星”的“红旗村组”;“整村创三宜”即在各组均夺得“五面红旗”后,由党支部牵头申报市级红旗村;同时争创过程中,大力开展“支部强堡垒、党员争先锋”活动,通过党员+农

户、无职党员“一编三定”,完善村规民约、制定激励措施。与党员的承诺及积分挂钩、与村干部的绩效奖金挂钩、与村民待遇的落实挂钩,最终形成党建引领、群策群力、群众参与的良好局面。

十星级文明户的牌子虽小,但它却是一个家庭最高荣誉的象征,是一个家庭文明程度的标志,是一个家庭的门面,反映了一个家庭在社会中的地位。永安路街道动员街道上下,以更大的力度,更实的举措,更严的作风,狠抓各项工作的落实,全力开创乡村振兴和“三宜”工作新局面。